

# 乔丹在第二轮投票中再次失利

## 美众议院继续处于“群龙无首”的混乱状态

新华社华盛顿10月18日电 美国国会众议院18日举行议长选举第二轮投票。此前获得共和党党内提名的众议院司法委员会主席、右翼保守派议员乔丹在本轮投票中依然未能获得足够票数当选，众议院继续处于“群龙无首”的混乱状态。

在当天的投票中，乔丹获得在场221名共和党人中的199人支持，其余22人分别把票投给了众议院多数党领袖、此前的议长候选人斯卡利斯以及被罢免的前议长麦卡锡等人，体现出共和党内部的严重分裂。在前一日的首轮投票中，乔丹获得在场220名共和党人中的200人支持。两轮投票下来，乔丹的票数不增不减，体现出共和党内部的强劲阻力。

与首轮投票一样，在场212名民主党人一致投票给众议院少数党领袖杰弗里斯。经过第二轮投票，依然无人获得当选众议院议长所需的半数以上选票，众议院再度进入休会。

去年美国中期选举后，共和党人在众议院占据221个席位，仅比民主党多出9席。一旦有几位共和党人“倒戈”，党内议长候选人就无法获得足够票数当选。今年1月，经过党内激烈争论达成利益交



10月18日，在美国华盛顿国会，共和党议员乔丹（中右）参加众议院议长选举。  
新华社发

换，麦卡锡经历15轮投票才当选众议院议长。

10月3日，众议院投票通过一项撤换议长的决议，麦卡锡成为美国历史上首位被投票罢免的在任众议院议长。11日，众议院共和党人就议长候选人进行首次党内投票，乔丹以14票之差败给斯卡利斯。然而，经过一天“拉票”，斯卡利斯未获得足够的党内支持，12日宣布退出议长竞选。13日，众议院共和党人再次进行党内投票，

提名乔丹为党内议长候选人。

在正式选出下一任议长之前，众议院将无法推进立法议程，而议员们需要在11月中旬前通过联邦政府拨款法案，以再次避免政府“停摆”。由于两轮投票出现僵局，一些不支持乔丹的温和派共和党人要求给众议院临时议长麦克亨利更大权力的呼声渐长，他们希望在正式议长出炉前，麦克亨利可以推动一些紧迫的立法进程，避免众议院持续“瘫痪”。

## “我们得到了一条挽救生命的高速公路”

200多万辆车通过，安全运送数以百万计旅客，从未发生过致命的严重交通事故……如今，由中国企业承建的黑山南北高速公路优先段通车已有一年多，在中国驻黑山大使馆日前举行的共建“一带一路”倡议十周年相关活动上，黑山前总统武亚诺维奇高度评价南北高速公路优先段为提升当地道路安全作出的贡献：“我们得到了一条挽救生命的高速公路。”

黑山人口约60万，旅游业是其支柱产业，盘山公路曾是游客和运输车辆的必经之路。已有40年驾龄的当地司机伊万诺维奇告诉记者，他每次行驶在狭窄、崎岖的盘山公路上时都提心吊胆。“有一次遇到暴雨，倾泻而下的雨水就像瀑布，几乎快把车冲出安全围栏。”

黑山道路公司提供的数据显示，南北高速公路优先段建成前，当地主要的盘山公路上事故多发，累计已造成1200多人死亡。

这一状况从去年7月发生了改变。由中国路桥工程有限责任公司承建的黑山南北高速公路优先段于当月通车，为人们出行提供了更加安全、便捷的选择。

黑山南北高速公路南起海滨城市巴尔，北至黑山与塞尔维亚边境城市博利亚雷，全长约180公里。其中，优先段长约41公里，是整个项目中技术和施工难度最大的一段。

公路运营方黑山道路公司首席执行官利亚尼奇说，南北高速公路优先段跨越了巴尔干地区最危险的路段之一，人们出行可以不再选择危险的盘山公路。优先段开通以来，这条路上从未发生过致命的严重交通事故。

同时，南北高速公路优先段的开通，还为当地经济发展特别是旅游业发展注入了活力。黑山总理阿巴佐维奇今年7月底在政府会议上表示，今年黑山接待的游客数量增多，旅游业的复苏带来了更多的财政收入。

据悉，黑山南北高速公路全部建成后，将连接起该国北部、中部和南部地区，公路还将并入国际公路交通网，加强黑山与欧洲中部地区的连接，这对黑山整体经济发展具有重要意义。黑山财政部长达米亚诺维奇日前表示，南北高速公路优先段是黑山参与“一带一路”建设的具体成果，希望这条高速公路能够早日建成。

新华社波德戈里察10月19日电

## 特朗普被“有限禁言”

### 美联邦法官裁定其言论对司法造成威胁

当地时间10月16日，美国联邦法官塔尼娅·丘特坎批准了对前总统特朗普有限禁言令的部分要求。这将对特朗普接下来的竞选活动造成影响，特朗普的部分攻击性言论将受到该命令的限制。

此前，特朗普曾抨击特别检察官杰克·史密斯“精神错乱”，并出言侮辱案件相关证人，这是特朗普被下有限禁言令的主要原因。

丘特坎表示，她对特朗普攻击他人的倾向“深感不安”。她补充说，“这与个人喜好无关，而在于特朗普的这些言论会对司法造成威胁。”

丘特坎指出，自己同意检察官的要求，即禁止特朗普对特别检察官杰克·史密斯及其团队发表威胁性言论，或以他们的家人为目标。

据悉，有限禁言令将禁止特朗普发表或转发针对特别检察官及其他法院工作人员、潜在证人的言论。但之所以称为“有限”禁言令，是因为这一命令并没有阻止特朗普批评拜登政府，也没有禁止特朗普对其2024年竞选的竞争对手——前副总统迈克·彭斯发表评论。

目前难以确定特朗普是否会



美国前总统特朗普资料图片

遵守该命令，但丘特坎承诺，假使特朗普违反有限禁言令，联邦法院将“在必要时”考虑制裁。丘特坎说，她将在法庭公告中进一步概述这一部分禁言令，该禁言令旨在平衡特朗普的第一修正案权利与检察官的担忧，即特朗普频繁在社交平台上进行攻击会恐吓证人并危及案件的公正性。

今年8月，特朗普被指控阴谋欺诈国家，企图推翻2020年大选

结果，法官塔尼娅·丘特坎被随机指派负责审理这一刑事案件，尽管特朗普曾提出动议要求取消丘特坎的审理资格，但最终失败而告终。

值得注意的是，早在2021年，丘特坎就曾在“国会山事件”的审判中将矛头对准特朗普，因此对于特朗普团队来说，丘特坎无疑是一位难缠的对手。

来源：澎湃新闻